
Заједничка изјава о недавним
догађајима у вези са слободом
медија у БиХ

Заједничка изјава од: Мисије ОЕБС-а у БиХ, Представнице ОЕБС-а
за  слободу  медија,  Делегација  ЕУ  у  БиХ  /  EUSR,  OHR-а  и
Амбасаде САД-а у БиХ

Најновије активности у Парламенту Федерације БиХ изазвале су
забринутост у смислу обавеза Босне и Херцеговине у области
независности  медија  и  владавине  права.  Посебно,  покушаји
замјене  свих  чланова  Управног  одбора  РТВ-а  ФБиХ  (Радио-
телевизије Федерације БиХ) једним потезом, у супротности су с
принципима  доброг  управљања  и  законом  о  РТВ-у  ФБиХ,  те
нарушавају независност ФТВ-а. С обзиром на то да ће Европска
унија обавити евалуацију степена испуњења обавеза од стране
Босне и Херцеговине у области постизања независности медија у
склопу процеса придруживања, те с обзиром на то да представник
ОЕБС-а за слободу медија стално прати активности БиХ у области
поштовања  својих  обавеза  у  смислу  слободе  медија,  данас
заједнички ургирамо на званичнике Федерације БиХ да осигурају
именовање компетентних, непристрасних професионалаца у Одбор
ФТВ-а, у складу с постојећим законима. Исто тако, ургирамо на
новинаре и менаџере медијских кућа да обаве свој дио посла у
подржавању професионалних стандарда.

Стање у области слободе медија у Босни и Херцеговини остаје и
даље  важан  приоритет  међународне  заједнице.  Разочарани  смо
због чињенице што се медијски сектор, посебно јавни емитери,
користи као изговор за политичко позиционирање, а и даље треба
обавити много ургентније практичне и техничке послове у овом
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сектору.

Учвршћивање независности медија почиње поновним усмјеравањем
на  јачање  комплетног  система  јавног  емитовања  БиХ  и
Регулаторне агенције за комуникације. Као што је дефинисано
законом,  ургирамо  на  институције  да  финализују  усклађивање
ентитетских  закона  са  законом  на  државном  нивоу,  те
успостављањекорпорацијске структуре система јавног емитовања у
БиХ. Такође, ургирамо на институције да се темељно и озбиљно
позабаве питањем дигитализације, како би медији у БиХ могли
одржавати корак с медијима у читавом свијету.

Професионалне, независне и непристрасне медијске институције
представљају  један  од  најважнијих  аспеката  напредног  и
развијајућег демократског друштва, те представљају једну од
темељних вриједности које његују наше организације. Ургирамо
на то да се ови принципи морају поштовати, те напомињемо да
пажљиво  пратимо  сва  дешавања  у  области  права  и  поступке
именовања  у  вези  с  јавним  медијским  институцијама.  Зато
ургирамо на власти да пажљиво размотре правне анализе, које је
затражио представник ОЕБС-а за слободу медија, како би се
пружила  помоћ  БиХ  у  успостављањумедијског  оквира  који
омогућава политичку и финансијску независност јавних емитера и
регулаторних  тијела.  Европска  унија  и  даље  ће  пратити  и
оцјењивати напредак Босне и Херцеговине ка Европској унији у
контексту  Копенхашких  критеријума,  а  посебно  ће  пратити  и
оцјењивати у којој мјери држава поштује принципе владавине
права  и  осигурава  професионалне,  независне  и  непристрасне
медије.  Резултати  ове  анализе  биће  објављени  у  наредном
Извјештају о напретку. ОЕБСће и даље пратити развој ситуације
посредством представника ОЕБС-а за слободу медија, с циљем
промоције  пуног  поштовања  обавеза  према  ОЕБС-у  у  области
слободе медија. САД ће и даље пратити развој ситуације у вези
с ФТВ-ом и у вези с другим питањима која се тичу слободе
медија, чији ће налази бити објављени у Годишњем извјештају о
стању у области поштовања људских права. И OHR ће, такође, и
даље  пратити  развој  ситуације  у  овом  сектору  у  смислу



поштовања Дејтонског мировног споразума, те корака предузетих
на његовој имплементацији.


